

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 марта

3 марта после длительного и ожесточенного боя наши войска взяли городом Ржевом.

Наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел Льгов и город Дмитриев-Льговский.

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

На Северо-Западном фронте наши войска продолжали наступление. Н-ская часть очистила от противника несколько населенных пунктов, уничтожив при этом 200 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы продвигались вперед, захватывая трофей и пленных.

2 марта частицы нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлено огнем 14 артиллерийских батарей противника.

В октябре 1941 года немецко-фашистские войска, заняв Ржев, превратили город в подступы к нему в сильно укрепленный район. В течение многих месяцев противник, не считаясь с огромными потерями, стремился удержать город в своих руках. Несколько дней назад наши войска, обойдя Ржев с юго-запада и юго-востока, начали решительный штурм и сегодня полностью окружили городом Ржевом. На подступах к Ржеву и на его улицах подсчитано до 2.000 трупов немецких солдат и офицеров. Наши войска захватили 112 танков, 78 орудий, 35 паровозов, 1.200 вагонов, 5 складов, много складов, мин, пулеметов, выстрелов и различного военного имущества.

Юго-западнее Воронежа Н-ская часть в бою с противником уничтожила до 300 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 11 пулеметов, 8 минометов и 10 автомашин со снарядами и минами. На другом участке огневым налетом наших гвардейцев-минометчиков взорван склад боеприпасов, рассеяно скопление противника.

Заднадне Харькова наши войска вели наступательные бои. Бойцы Н-ской части с боями прошли вперед и заняли 3 населенных пункта. Уничтожено сильные 400 гитлеровцев. Сожжено и подбито 7 немецких танков. Защищены трофей и пленные. На другом участке наши танкисты разгромили роту вражеской пехоты и захватили 4 орудия и 13 пулеметов.

Наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом Льгов. Только в течение сегодняшнего дня в боях на улицах города потребовалось 800 немецких солдат и офицеров. Взяты большие трофей в том числе 148 вагонов снарядов, кроме того, большие склады боеприпасов, склад с инженерным имуществом. Подсчет трофеев продолжается.

На Кубани Н-ское соединение в боях за последние дни уничтожило 7 орудий, 9 минометов, 18 станковых и зенитных пулеметов противника. Наши бойцы взяли трофей и подбито 7 немецких танков. Защищены трофей и пленные. На другом участке наши танкисты разгромили роту вражеской пехоты и захватили 4 орудия и 13 пулеметов.

На Кубани Н-ское соединение в боях за последние дни уничтожило 7 орудий, 9 минометов, 18 станковых и зенитных пулеметов противника.

Наши бойцы взяли трофей и подбито 7 немецких танков. Кро- ме того, большие склады боеприпасов, склад с инженерным имуществом. Подсчет трофеев продолжается.

Утреннее сообщение 4 марта

В течение ночи на 4 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Наши войска, овладев городом Ржевом, с боями продвигаются вперед в юго-западном направлении. Немцы силами пехоты и танков, предпринимая несколько контратак, пытаются задержать наступление наших войск и защищаться на новых оборонительных рубежах. Все контратаки гитлеровцев отбиты. Наши бойцы заняли 11 населенных пунктов. Только в одном из этих населенных пунктов захвачено 2 артиллерийских и 2 минометных батареи, склад боеприпасов и сильные 200 бочек горючего.

Заднадне Ростова-на-Дону бойцы Н-ской части овладели укрепленными позициями противника и захватили 3 орудия, 2 миномета, 50 винтовок, 6 пулеметов и радиостанцию. На другом участке отбита контратака противника, в результате которой истреблено до 200 гитлеровцев.

Юго-западнее Воронежа подразделения Н-ской части в бою за один населенный пункт разгромили роту немецкой пехоты и подбиты 2 танка противника. Защищено 3 противотанковых орудия, 5 пулеметов, 2 миномета и 11 автомашин с боеприпасами.

Северо-западнее Харькова части Н-ского подразделения отбили контратаку немецкой пехоты, действовавшей при поддержке 20 танков, в результате боя подбиты и сожжены 10 вражеских танков и уничтожено до 200 гитлеровцев. Защищены трофей и пленные.

В районе Льгов части Н-ского соединения вели наступательные бои. На одном участке наши подразделения овладели населенным пунктом, немцы предприняли контратаку и вновь ворвались в этот населенный пункт. Но даврагу закрепились, советские бойцы контратаком опрокинули гитлеровцев и, преследуя их, уничтожили до 300 солдат и офицеров противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли ряд

Ржев наш!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 3 марта. (Спецнр. ТАСС). Сегодня, после длительного и ожесточенного боя, советские войска заняли Ржев.

На Северо-Западном фронте наши войска продолжали наступление. Н-ская часть очистила от противника несколько населенных пунктов, уничтожив при этом 200 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы вели наступательные бои на прежних направлениях.

На Северо-Западном фронте наши войска продолжали наступление. Н-ская часть очистила от противника несколько населенных пунктов, уничтожив при этом 200 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы вели наступательные бои на прежних направлениях.

Отряд украинских партизан в конце февраля в ожесточенном бою разгромил 295-й немецкий отдельный саперный батальон. Истреблено сильные 300 украинских солдат и офицеров. В другом районе украинские партизаны установили, что в ночь на 25 февраля из Германии на фронт проследует воинский эшелон с танками. Партизаны в нескольких местах заминировали железодорожный путь. Немецкий эшелон подорвался на установленных минах и потерпел полный крах. Уничтожен паровоз и 25 платформ с танками.

Взятый в плен в районе Сталинграда командир 376-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Александр фон Даниэль сообщил: «Когда дивизия прибыла в Россию, она насчитывала 17 тысяч человек. В ноябрьских боях мы понесли тяжелые потери в людях и технике. Около половины всей артиллерии пришлось бросить при отходе. Когда колонны окружения было плотно сомкнуто, в дивизии осталось около 12 тысяч человек. Общее положение на фронте мы не знали и все без исключения надеялись на помощь извне. Но разжение шедшего на нас выручку Манштейна произвело также впечатление. После 10 января для меня уже было ясно, что все потерпело.

Немецкие войска имели задачу — удержать Сталинград в течение зимы. На этом спорились все будущие планы командования.

В связи с наступающим русским, все эти планы рухнули.

Операция по окружению и ликвидации 6-й немецкой армии является яростное сопротивление. Заранее подготовленные нашими командованием штурмовые группы смело уничтожали вражеские огневые точки. Истребляли засевших в укрытиях немецких автоматчиков. Сегодня в вечеру Ржев был полностью освобожден от немцев.

В городе и на подступах к нему убито до 2.000 солдат и офицеров противника, части Красной Армии захватили большие трофеи, среди которых 112 танков, 78 орудий разного калибра, 35 паровозов, 1.200 вагонов, много снарядов, мин, пулеметов, бандитов и другого военного имущества.

Первыми ворвались в Ржев часты генерал-майора тов. Куприянова А. Ф., генерал-майора Олешина Н. И. и полковника тов. Шульги В. П. Улицу за улицей, квартализ за кварталом очищали наши подразделения от гитлеровцев. Противник оказывал яростное сопротивление. Заранее подготовленные нашими командованием штурмовые группы смело уничтожали вражеские огневые точки. Истребляли засевших в укрытиях немецких автоматчиков. Сегодня в вечеру Ржев был полностью освобожден от немцев.

В городе и на подступах к нему убито до 2.000 солдат и офицеров противника, части Красной Армии захватили большие трофеи, среди которых 112 танков, 78 орудий разного калибра, 35 паровозов, 1.200 вагонов, много снарядов, мин, пулеметов, бандитов и другого военного имущества.

Восемь месяцев хозяйничали немецкие захватчики в городе Волчанске, Харьковской области. За это время немецко-фашистские маздрыши истребили сотни мирных жителей. Гитлеровские пытчики расстреляли 5 групп заложников — всего 438 человек. Кроме того, они замучили насмерть еще свыше 100 граждан города. Перед отступлением из Волчанска фашисты сожгли педагогическую школу, школу имени Шевченко, школу имени Пушкина, детскую техническую станцию и другие общественные здания.

Е. КАПЛАНСКИЙ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Ленинградский фронт)

На снимке: Автоматчики выбивают фашистов из укрепленного пункта.

На снимке: Автоматчики выбивают фашистов из укрепленного пункта.</p